
ANFRAGE 

des Abgeordneten Peter Schmiedlechner 
und weiterer Abgeordneter 
an den Bundesminister für Soziales, Gesundheit, Pflege und Konsumentenschutz 
betreffend Corona und ihre Folgen bei den Haustieren 

Wir wissen beinah seit dem Beginn der Corona-Pandemie, dass auch Haustiere von 
SARS-CoV2 betroffen sind. Es wurde berichtet, dass sich die Tierbesitzer keine 
Sorgen machen müssen, eine Übertragung vom Tier auf die Menschen ist 
unwahrscheinlich. Kürzlich hat die Universtität von Colorado in einer experimentellen 
Studie feststellte, dass Katzen nach einer Infektion für etwa eine Woche infektiöses 
SARS-CoV-2 ausscheiden. Studien zeigten auch, dass infizierte Katzen andere 
Kontaktkatzen anstecken können.1 „Ein jüngst erschienener Bericht, wonach ein 
vermehrtes Auftreten von Herzerkrankungen bei Katzen und Hunden in 
Großbritannien mit dem starken Anstieg der sogenannten „britischen" SARS-CoV-2 
Variante B.1.1. 7 in Verbindung stehen könnte, stellt einen neuen Aspekt zur 
krankmachenden Wirkung dieser Virusvariante bei diesen Tieren in den Raum. 
Allerdings ist aufgrund der bisherigen Datenlage nicht feststellbar, ob die beobachteten 
Herzveränderungen tatsächlich ursächlich mit der Virusinfektion in Zusammenhang 
stehen. 'Q 

In diesem Zusammenhang richten die unterfertigten Abgeordneten an den 
Bundesminister für Soziales, Gesundheit, Pflege und Konsumentenschutz folgende 

Anfrage 

1) Wie viele Haustiere wurden seit Beginn der Corona-Krise in Österreich positiv 
auf das SARS-CoV-2 getestet? 

2) Um welche Haustiere handelte es sich? 
3) Wie war der Verlauf der Infektionen bei den Tieren/einzelnen Tierarten? 
4) Dürfen mit SARS-CoV-2 infizierte Haustiere auf die Straße und Kontakt zu 

anderen Tieren haben? 
5) Können die Haustiere die SARS-CoV2-Viren auch an Menschen weitergeben? 
6) Dürfen sich Besitzer von mit SARS-CoV-2 infizierten Haustieren frei bewegen 

oder müssen diese Kontakte einschränken? 
7) Sind vermehrt bestimmte Tierkrankheiten seit der Corona-Pandemie 

aufgetreten? 
a) Falls ja, hat das Auftreten dieser Krankheiten etwas mit Corona zu tun? 
b) Falls ja, um welche Krankheiten handelte es sich, wie oft sind diese 

aufgetreten? 
8) Gibt es in Österreich Aufzeichnungen oder Studien zur Corona bei 

Haustieren? 
a) Falls ja, welche und wo sind diese nachzuschlagen? 
b) Falls nein, warum nicht? 

1 Coronavirus bei Haustieren nachgewiesen - fGEOJ 
2 Infektion verschiedener Tierspezies mit SARS-CoV-2 (ages.at) 

9241/J 1 von 2

vom 11.01.2022 (XXVII. GP)

www.parlament.gv.at



9) Was unternimmt das Gesundheitsministerium, um die Haustiere und in 
weiterer Folge damit auch die Menschen vor einer SARS-CoV2-Erkrankung zu 
schützen? 
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